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LEGISLATURA XV — I a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 9 APEILE 1 8 8 3 

XCV. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 19 APRILE 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE PASINI. 

SOMMARIO. Il deputato Sagariga-Visconti chiede sia dichiarata urgente la petizione portante il 
n° 3083. . — Continua la discussione del bilancio dell'entrata — Sul capitolo 29 parlano i 
deputati Pais, Balsamo, Morana, Carni, Melodia, La Porta, Vacchelli, relatore, e il ministro 
delle finanze. — JE approvato il capitolo 29 — JSul capitolo 30 parlano gli onorevoli Posano, 
Toaldi, Luzzatti, Vacchelli, relatore, e il ministro delle finanze — Si approva il capitolo 30 — 
Brevi osservazioni del deputato Cavalletto sul capitolo 81, alle quali risponde il ministro delle 
finanze — Si approva il capitolo 31 — Sul capitolo 32 parlano i deputati Fortunato, Caval-
letto, Vacchelli, relatore, e il ministro delle finanze —• Si approva il capitolo 32 •—• Brevi os-
servazioni al capitolo 33 del deputato Capponi — Risposta del ministro delle finanze — Si ap-
provano i capitoli dal 33 al 37 — Il deputato Capponi parla sul capitolo 38 — Risponde il 
ministro delle finanze — Sul capitolo 39 parlano i deputati TJngaro, Minghetti, Luzzatti, Mer-
zario, Morana, Di San Donato, Peretti, Vacchelli, relatore, e il ministro delle finanze — Si 
approva il capitolo 39 — Il presidente annunzia un'interpellanza dei deputati Minghetti e 
Luzzatti al ministro dette finanze sull applicazione dell' ordine del giorno del 22 febbraio 1881 
—• Il ministro delle finanze propone, e la Camera approva, che si discuta dopo i bilanci —• 
Continuando la discussione del bilancio dell' entrata, si approvano i capitoli dal 40 all'84 — 
Parla sul capitolo 85 il deputato Corrado — Il presidente rimanda alla tornata successiva il 
seguito della discussione. •= Annunzia poi un' interrogazione del deputato Brunialti al ministro 
degli affari esteri sopra recenti occupazioni di territori extra-euro pei. 

La seduta comincia alle 2 15 pomeridiane. 
Capponi, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato 5 
quindi legge il seguente sunto di 

Pe t i z ion i , 

3082. I Consigli provinciali di Molise, Palermo 
ed i Consigli comunali di Reggio Calabria e di San 
Martino in Pensilis, fanno voti perchè la Camera 
non accolga il disegno di legge sul riordinamento 
della imposta fondiaria. 

3083. Il Consiglio comunale di Bari delle Pu-
glie fa istanza alla Camera perchè voglia intro-
durre nella legge sull'insegnamento superiore una 
disposizione, per concedere alla città di Bari di m 

' instituiré le Facoltà universitarie con tutti gli ef-
fetti di legge; dichiarandosi pronto a concorrere 
nelle spese d'impianto e di mantenimento in pro-
porzione del proprio bilancio. 

Sagariga-Visconti. Chiedo di parlare. 
Presidente.L'onorevoleSagariga-Visconti ha fa-

coltà di. parlare sul sunto delle petizioni. 
Sagariga-Visconti. Prego la Camera di voler di-

chiarare d'urgenza la petizione n° 3083 del muni-
cipio di Bari. 

E domanderei pure che essa fosse rimessa alla 
Commissione incaricata di studiare il disegno di 
legge sull'insegnamento superiore. 

(L'urgenza è ammessa.) 
Presidente. Questa petizione farà il suo corso 

regolamentare. 


